Инструктаж по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций

Это должен знать и уметь каждый 

Общие положения 

          Гражданская оборона (ГО) – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. 

           Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС) – система мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ЧС), подготовке к защите и по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

          Чрезвычайная ситуация – это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

          Гражданская оборона тесно связана с РСЧС как направление подготовки страны к деятельности в особых условиях военного времени.

           РСЧС и ГО созданы и функционируют по территориально-производственному принципу на всей территории Российской Федерации.

          Общее руководство ГО в стране возложено на Правительство Российской Федерации.

           Непосредственное руководство ГО РФ возложено на Министерство РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий. 

         Руководство гражданской обороной, предупреждением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций в краях и областях, городах и районах, министерствах и ведомствах в организациях и на предприятиях, независимо от форм собственности, возлагается на соответствующих руководителей, которые являются по должности начальниками гражданской обороны.

         Для защиты людей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или в следствии этих действий и при чрезвычайных ситуациях применяются различные способы и средства: обучение, оповещение, укрытие в защитных сооружениях (убежища, противорадиационные укрытия, простейшие укрытия и складки местности), эвакуация в загородную зону (отселение в безопасные районы), обеспечение средствами индивидуальной защиты (противогазы, респираторы, защитная одежда, профилактические средства и прививки), установление режимов военного положения или чрезвычайной ситуации, радиационной или химической защиты, карантина или обсервации.

Права и обязанности граждан 

         Граждане Российской Федерации в соответствии с федеральными законами «О гражданской обороне», «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» и иными нормативными правовыми актами имеют право:

 - на обучение способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий;

 - на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения ЧС;

 - при необходимости использовать средства индивидуальной защиты и другое имущество органов исполнительной власти и организаций;

 - быть информированными о риске, которому они могут подвергнуться в определенных местах пребывания на территории страны и о мерах необходимой безопасности;

 - участвовать в установленном порядке в мероприятиях по ГО;

 - на медицинское обслуживание, компенсацию и льготы за причинение вреда при ведении военных действий;

 - на возмещение ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие ЧС.

    Граждане Российской Федерации обязаны:

Знать:

 - основные требования руководящих документов по вопросам ГО;

 - принципы, средства и способы защиты от чрезвычайных ситуаций;

 - правила поведения при возникновении опасностей военного времени;

 - правила и порядок оказания само- и взаимопомощи при поражениях, травмах и ранениях.

Уметь:

 - четко действовать по сигналам оповещения;

 - пользоваться средствами индивидуальной защиты, изготавливать простейшие из них;

 - пользоваться убежищами, укрытиями и строить простейшие укрытия;

 - обеззараживать свое рабочее место, квартиру, местность, прилегающую к ним;

 - оказывать доврачебную медицинскую самопомощь и помощь пострадавшим;

 - защитить детей, больных и престарелых при угрозе нападения противника и при ЧС, надевать им средства индивидуальной защиты, обеспечивать их безопасность при эвакуационных и других мероприятиях.

