Информация по налоговым каникулам и налоговым льготам субъектов малого и среднего предпринимательства
В России существуют две формы упрощенной системы налогообложения (далее – УСН), предусмотренные федеральным законодательством. 

Первая из них предусматривает налоговую ставку 15%. Расчет налоговой ставки ведется по системе "доходы минус расходы". Для Краснодарского края с 1 января 2016 года ее величина уменьшена до 5% для ИП и компаний, осуществляющих деятельность в социальной, научной и производственной сферах.

Вторая форма применения УСН – это налог, взимаемый с доходов. Налоговая ставка по этой системе, одобренная федеральным законодательством, имеет размер в 6%.

В Краснодарском крае это ставка снижена на основании принятого ЗСК законопроекта до 3% и начинает действовать с 1 января 2016 года.

Также для тех индивидуальных предпринимателей, которые впервые зарегистрировались и начинают свой бизнес, Законодательным Собранием Краснодарского края принят Закон Краснодарского края от 30 ноября 2015 года № 3279-КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края "О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края», которым устанавливается налоговая ставка в размере 0 % для налогоплательщиков – начинающих индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения и осуществляющих отдельные виды предпринимательской деятельности в производственной, социальной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

