Отчет 

о работе «Добровольная Народная Дружина «Привольненская» Привольного сельского поселения Кавказского района».

за  2016 год.

            На территории Привольного сельского поселения 1 ноября 2011 года была образована местная общественная организация «Добровольная народная дружина «Привольненская», где на  общем собрании учредителей  (протокол № 1 от 26.08.2011г.) был утвержден Устав организации, который был зарегистрирован в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Краснодарскому краю 24.10.2011 года.

Штаб расположен по адресу: х. Привольный ул. Мира, 84 (здание МУК ДК СКЦ), телефон 57-1-10. Добровольная народная дружина выходит на дежурство по утвержденному графику. В состав ДНД входят 8 человек: депутаты, руководители ТОС, соцработники, общественность. Командиром ДНД является Городовой В.П.- подъесаул Привольного казачьего общества.         Добровольная народная дружина «Привольненская»   является некоммерческой организацией.
По Привольному сельскому поселению числится:

- Лица состоящие на учете с диагнозом «Синдромом зависимости от алкоголя мужчин – 6 человек; женщин –1 человек.
- Лица состоящие на учете с диагнозом «Употребление наркотических веществ с вредными последствиями» 0 .

- Лица освобожденные из мест л/св. -  3 человека; УДО – 1 человек; отсрочка – 1 человек.

- Семей с несовершеннолетними детьми, состоящих на внутреннем учете в Совете профилактики проживающих на территории Привольного сельского поселения Кавказского района – 4.
Согласно графика дежурств, группа приходит в штаб к 20.00 часам, с ней проводит инструктаж сотрудник РОВД. Члены рейдовой группы расписываются в журнале инструктажа. Рейдовые мероприятия проводятся по улицам поселения, торговым точкам, остановкам имея при себе удостоверение, повязку и маршрутную карту. Периодически посещаются лица стоящие на учете. В ходе проведения рейда при необходимости проводятся профилактические беседы. По окончанию дежурства в 24.00 часов составляется рапорт о результатах проведенного рейда. 
В течение 2016 года в охране общественного порядка в Привольном сельском поселении приняло участие 7 дружинников. Всего за 2016 год добровольной народной дружины проведено 12 рейдовых мероприятий совместно с сотрудниками РОВД. В ходе рейдовых мероприятий проведено 72 посещений торговых точек, проведено 25 посещений  несовершеннолетних семей состоящих на учете, составлено 0 административных протоколов на несовершеннолетних, на родителей. Работа ДНД по охране общественного порядка на территории Привольного сельского поселения проводится во взаимодействии с органами РОВД, Привольненским казачьим обществом и общественностью.       

Постановлением   администрации Привольного сельского поселения Кавказского района от 25.07.2014 г. № 102 была утверждена муниципальная целевая программа «Профилактика правонарушений и охрана общественного порядка на территории Привольного сельского поселения на 2015 – 2017  годы». Также был  утвержден  объем финансирования  на 2016 год, который составил 5 тыс.рублей за счет средств бюджета Привольного сельского поселения. Фактически освоено в 2016 году - 5 тыс.рублей на приобретение бензина для осуществления  дежурств рейдовых групп по реализации  Закона Краснодарского края  № 1539-КЗ.

Несовершеннолетних правонарушителей в 2016 году  было выявлено 1 человек. В 2016 году в учреждение органов системы профилактики несовершеннолетние подростки не направлялись. Обследование семьи позволяет сразу выяснить причины и условия, способствовавшие сложившемуся положению в семье и своевременно принять меры по их устранению.  Проводились разъяснительные работы с собственниками торговых объектов по вопросу недопустимости продажи несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий. Ежедневно проводились рейдовые мероприятия торговых точек, которые находятся на маршруте. Проводились занятия с членами ДНД по обучению их формам и методам борьбы с правонарушителями. 
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