Система оповещения населения об угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации (далее ЧС) в мирное и военное время. Порядок её использования.

Оповещение населения в мирное и военное время является одной из основных задач гражданской обороны, обеспечивающей своевременное доведение информации и сигналов оповещения до органов управления, сил и средств гражданской обороны, единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - РСЧС) и населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Система оповещения представляет собой организационно-техническое объединение сил, средств связи и оповещения, сетей вещания, каналов связи, обеспечивающих доведение информации и сигналов оповещения до органов управления, сил и средств гражданской обороны, РСЧС и населения.
Система оповещения состоит из элементов автоматизированной системы централизованного оповещения населения об опасности, локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов и объектовых систем оповещения предприятий, организаций и учреждений.

Системы оповещения создаются в порядке, установленном действующим законодательством.
Оповещение и информирование населения Привольного сельского поселения Кавказского района об опасностях при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера осуществляется по сетям электросиренного оповещения с последующей передачей сигналов оповещения. 
            Администрация Привольного сельского поселения Кавказского района поддерживает в состоянии постоянной готовности к использованию систему оповещения.

В настоящее время на территории Привольного сельского поселения задействовано 2 электросирены и 1 ручная сирена (ревун). 
Администрация Привольного сельского поселения участвует в проведении плановых и внеплановых проверок работоспособности систем оповещения в целях поддержания их в состоянии постоянной готовности. О каждой проверке системы оповещения администрация Привольного сельского поселения Кавказского района предупреждает население через квартальных, распространением листовок.
